

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ямкиной Ирины Александровны «Обучение иностранным языкам будущих инженеров с использованием мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки)

Диссертационное исследование И.А. Ямкиной посвящено изучению возможностей организации обучения иностранным языкам студентов инженерного вуза с использованием мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов. Учитывая дидактические возможности современных цифровых инструментов, принимая во внимание политику поддержки и развития инженерного образования на правительственном уровне в нашей стране, настоящая работа подтверждает свою актуальность и своевременность. Научное исследование отвечает общественным запросам на разработку методики специализированного обучения иностранным языкам, знание которых поможет заинтересованным студентам в реализации их учебных, профессиональных и личных целей.

Представленный для рецензирования автореферат обладает структурной полнотой и отражает логику построения научного исследования, в том числе его проблему, объект, предмет, цель, задачи, методы и другие элементы.

Первая глава работы посвящена всестороннему анализу такого цифрового ресурса как мультязычный профессионально-ориентированный веб-сайт с целью выявления его дидактического потенциала для организации иноязычного обучения. Проводится исследование особенностей личности студентов-будущих инженеров, интересующихся изучением иностранных языков для их дальнейшего использования в своей профессиональной деятельности, в том числе в международной перспективе, что является основанием для отбора содержания обучения. Обосновывается решение об использовании в обучении мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов. Автор дает определение понятиям «мультязычный веб-сайт», «профессионально-ориентированный веб-сайт» в контексте исследования, отмечает их достоинства по сравнению с другими электронными образовательными ресурсами, выделяет критерии отбора, которым должна соответствовать данная категория интернет-ресурса. Выделяются причины выбора мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов, возможности их применения.

Вторая глава посвящена методике использования мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов в обучении иностранным языкам. Автором анализируется процедура отбора содержания обучения и его реализация с использованием мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов; описываются ход и результаты экспериментальной проверки примененной методики.

Особый интерес представляют отобранные для целей исследования принципы и технологии, обоснование выбора которых достаточно емко и детально представлено в тексте самой диссертации. Кроме этого, считаем важным отметить оценку

эффективности примененной методики с использованием целого спектра статистических методов исследования в программе IBM Statistics.

Результаты экспериментальной проверки реализованной методики обучения в вузе наглядно подтверждают ее эффективность, а выводы автора указывают на способность к глубокой научной саморефлексии, выражающейся, в том числе, в планах по доработке и совершенствованию созданных учебных материалов.

В процессе изучения автореферата возник один уточняющий вопрос: как автор видит дальнейшие перспективы практического использования разработанной методики обучения в условиях ослабления международных связей между Россией и европейскими странами?

Изучение настоящего автореферата диссертации позволяет заключить, что диссертация Ирины Александровны Ямкиной «Обучение иностранным языкам будущих инженеров с использованием мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-14), утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук, доцент,
декан факультета иностранных языков,
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный
педагогический университет»



E.A. Kostina

Контакты:

630126, г. Новосибирск, ул. Виллойская, д. 28

Тел.: +7 (383) 269 26 88

E-mail: fl_kostinaea@nspsu.ru

29 мая 2024 года

Подпись *E.A. Kostina*
_____ удостоверяю
Специалист по персоналу
управления кадров *E.A. Kostina*

